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歯科の放射線被ばく量を早わかり！

高放射線地域、
ブラジル・ガラパリの
自然放射線量
（1人平均）

約5.5mSv／年

がん治療
（治療部位のみ）

CT検査／1回

集団検診の
胸のレントゲン／1回

日本の自然放射線量
（1人平均）

約2.1mSv／年

一時的脱毛
白内障
造血系の機能低下

胃のレントゲン／1回

歯科のパノラマ
レントゲン／1回

約0.01mSv

東京～ニューヨーク（往復）

約0.2mSv

放射線作業従事者の
線量限度

／年50mSv

歯科用CT／1回

約0.1mSv

歯科のデンタル
レントゲン／1回

約0.008mSv

大地から 約0.33mSv
空気中のラド
ン等の吸入 約0.48mSv

食べ物から 約0.99mSv

計… 約 2.1mSv

宇宙から 約0.3mSv

日本の年間被ばく量の
うちわけは？（1人平均）

がんのリスクが
徐 に々増える

人工放射線 自然放射線

ニューヨーク

ガラパリ

東京

監修：鹿児島大学大学院医歯学総合研究科 小児歯科学分野教授　山﨑要一
協力：鹿児島大学大学院医歯学総合研究科 顎顔面放射線学分野教授　馬嶋秀行

 准教授　犬童寛子

※放射線医学総合研究所「放射線被ばくの早見図」を引用改変
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8 月号
付録カード

監修：鹿児島大学大学院医歯学総合研究科 小児歯科学分野教授　山﨑要一

乳歯の芽 永久歯の芽

あごの骨

乳歯が育って少しずつ歯らし
くなっていきます。

妊娠7ヵ月頃

永久歯が
上へ

永久歯が乳歯を押して生え代
わりの準備をします。

5歳頃

乳歯

パノラマレントゲンを撮ってみたら？

パノラマレントゲンを撮りましょう！

迷子になった歯が進む方向を
間違えたり、他の永久歯を傷める。

歯の芽ができなかったり
うまく育たず、永久歯が足りない。

生え代わりの頃に起きてくるトラブルって？

あごのなかに歯の芽ができ育つまで

あごのなかで乳歯と永久歯の
芽が生まれます。

妊娠14週頃

永久歯
の芽

乳歯の芽

永久歯が
育つ

乳歯の下で永久歯が徐々に育
っていきます。

生後6ヵ月頃

乳歯

あごの骨のなかで永久歯が育ち、生え
はじめたり、生える準備が整ってくる
のがちょうど7歳頃。この年齢でパノ
ラマレントゲンを撮ると、将来どんな
歯がどう生えそろうかがほぼ予測でき、
トラブルの早期発見につながります。
おとなの骨格に成長するまでにはまだ
時間もあるので、対策をとりやすいと
いうメリットもあります。

永久歯
乳歯

7歳くらいになったら一度

おや？　
★（永久歯）が
1本ありません

お子さんの歯が乳歯から永久歯に生え代わる頃に、外から見ているだけではわからない問題が起きてくることがあります。
歯が多すぎる「過剰歯」は約30人に1人、永久歯が足りない「欠如歯」は約10人に1人に見つかるといわれています。

歯の芽が多くでき過ぎて余分な歯が
育ち、永久歯が生えるのを邪魔する。

p065-066_nico08_appendix.indd   65 2017/07/12   12:39


